



مقدمة لتصميم المواقع الالكترونية - (1_603102)

Dashboard > My courses > 603102_1 > General > midexam - part1

- Dashboard
- Site home
- Calendar
- Badges
- All courses
- Edit course settings
- Content bank
- Turn editing off

Course management

2م 202510231 مريم انور عيسى ابو مياله DS&AI

Status Finished

Started Thursday, 4 December 2025, 8:04 AM

Completed Thursday, 4 December 2025, 8:22 AM

Duration 18 mins 7 secs

Marks 25.00/25.00

Grade 20.00 out of 20.00 (100%)

Question 1

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the primary function of the title attribute when applied to a hyperlink?

- a. It provides additional context that appears as a tooltip when a user hovers over the link.
- b. It defines the relationship between the current document and the linked document (like stylesheet).
- c. It specifies the destination URL of the link.
- d. It forces the linked file to download instead of navigating to it.

The correct answer is: It provides additional context that appears as a tooltip when a user hovers over the link.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet at
2	4/12/25, 08:04:56	Saved: It provides additional context that appears as a tooltip when a user hovers over the link.	Answer s
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 2

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What HTML tag is used to add a title or description to a table?

- a. <header>
- b. <title>
- c. <caption> ✓
- d. <label>

The correct answer is: <caption>

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:05:15	Saved: <caption>	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 3

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What CSS value for border-radius creates a circular image?

- a. 25%
- b. circle
- c. 100%
- d. 50% ✓

The correct answer is: 50%

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:05:27	Saved: 50%	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 4

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

A developer wants to create a horizontal navigation menu from an unordered list. Which two CSS properties are essential for removing spacing/bullets and aligning the list items horizontally?

- a. display: block; and padding: 0;
- b. list-style-type: circle; and text-align: center;
- c. list-style-image: url(""); and float: left;
- d. list-style-type: none; and display: inline-block; ✓

The correct answer is: list-style-type: none; and display: inline-block;

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:06:51	Saved: list-style-type: none; and display: inline-block;	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 5

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

11. A developer has created a table with the standard <thead>, <tbody>, and <tfoot> sections.

Now he want to apply a unique dark background and bold, white text to the footer. Which CSS selector is the most semantic and el target only the footer?

- a. tfoot D. td, th ✓
- b. table tr:nth-child(n+1)
- c. table tr:last-child

The correct answer is: tfoot D. td, th

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:21:59	Saved: tfoot D. td, th	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 6

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What critical detail must always be included in the href value for an External Link to function correctly and adhere to best practices?

- a. The file path must be relative to the current file.
- b. The full URL including the protocol (e.g., https://). ✓
- c. The target="_blank" attribute.
- d. A descriptive title attribute.

The correct answer is: The full URL including the protocol (e.g., https://).

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:08:51	Saved: The full URL including the protocol (e.g., https://).	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 7

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML tag is used to insert a single line break without starting a new paragraph?

- a. <line>
- b. <break>
- c.
 ✓
- d. <lb>

Your answer is correct.

The correct answer is:

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:09:05	Saved: 	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 8

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which tag is used to display text exactly as written?

- a. `<pre>` ✓
- b. `<text>`
- c. `
`
- d. `<p>`

The correct answer is: `<pre>`

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:09:17	Saved: <code><pre></code>	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 9

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

A student is instructed to create a main heading (`<h1>`) that is red, centered, and 36px using Inline CSS. Which HTML snippet correctly implements this requirement?

- a. `<h1 style="color: red; text-align: center; font-size: 36px">My Title</h1>` ✓
- b. `<h1 class="red centered size36">My Title</h1>`
- c. `<h1>My Title</h1> <p style="color: red; text-align: center; font-size: 36px;">`
- d. `<style>h1 { color: red; text-align: center; font-size: 36px; }</style><h1>My Title</h1>`

The correct answer is: `<h1 style="color: red; text-align: center; font-size: 36px">My Title</h1>`

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:10:30	Saved: <code><h1 style="color: red; text-align: center; font-size: 36px">My Title</h1></code>	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 10

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which tag would you use to display the text "H₂O" ?

- a. H²O
- b. H₂O ✓
- c. H<down>2</down>O
- d. H<small>2</small>O

The correct answer is: H₂O

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:11:28	Saved: H₂O	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 11

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Why is the font-family property typically assigned a sequence of font names (a "font stack") ending in a generic family like sans-serif?

- a. To provide fallback options, ensuring the browser can always display the text if the preferred fonts are not installed. ✓
- b. To ensure that the font size remains consistent across various browsers.
- c. To allow different parts of the text to use different colors.
- d. To define the font relative to the parent or root element (like em or rem).

The correct answer is: To provide fallback options, ensuring the browser can always display the text if the preferred fonts are not installed.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:12:00	Saved: To provide fallback options, ensuring the browser can always display the text if the preferred fonts are not installed.	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 12

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does CSS stand for?

- a. Computer Style Sheets
- b. Colorful Style Sheets
- c. Creative Style Sheets
- d. Cascading Style Sheets ✓

The correct answer is: Cascading Style Sheets

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:12:11	Saved: Cascading Style Sheets	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 13

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does HTML stand for?

- a. HyperText Making Language
- b. HyperText Mode Language
- c. HighText Markup Language
- d. HyperText Markup Language ✓

The correct answer is: HyperText Markup Language

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:12:25	Saved: HyperText Markup Language	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 14

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Why is the border-collapse: collapse property important when styling tables?

- a. It increases the padding inside table cells
- b. It converts rows into columns
- c. It automatically adds zebra striping
- d. It merges adjacent borders into a single clean border ✓

The correct answer is: It merges adjacent borders into a single clean border

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:13:00	Saved: It merges adjacent borders into a single clean border	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 15

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which attribute makes a table cell span across multiple rows?

- a. rowspan ✓
- b. rows
- c. span
- d. rowmerge

The correct answer is: rowspan

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:13:16	Saved: rowspan	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 16

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the correct interpretation of the path ../file.html when creating an internal link?

- a. Look for file.html in the same folder as the current file.
- b. Go up two folders from the current location and look for file.html.
- c. Go into the .. subfolder and look for file.html.
- d. Go up one folder from the current location and look for file.html. ✓

The correct answer is: Go up one folder from the current location and look for file.html.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:13:50	Saved: Go up one folder from the current location and look for file.html.	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 17

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML tag is used to define a numbered, or ordered, list?

- a. <dl>
- b.
- c.
- d. ✓

The correct answer is:

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:19:27	Saved: 	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 18

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the correct syntax for an email link?

- a. ``
- b. ``
- c. `` ✓
- d. ``

The correct answer is: ``

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:14:37	Saved: <code></code>	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 19

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

4. Which CSS declaration correctly sets a background color using RGB values?

- a. `background-color: (255, 0, 0);`
- b. `background-color: rgb(255, 0, 0);` ✓
- c. `background: color(255,0,0);`
- d. `color-background: RGB 255,0,0;`

The correct answer is: `background-color: rgb(255, 0, 0);`

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:15:05	Saved: <code>background-color: rgb(255, 0, 0);</code>	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 20

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

3. What is the correct purpose of the <!DOCTYPE html> declaration in HTML5?

- a. It tells the browser which character encoding to use.
- b. It defines the root structure of the <html> tag.
- c. It specifies that the document conforms to HTML5 standards. ✓
- d. It loads CSS rules automatically.

The correct answer is: It specifies that the document conforms to HTML5 standards.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:19:59	Saved: It specifies that the document conforms to HTML5 standards.	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 21

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does the CSS selector "tbody tr:nth-child(even)" do?

- a. Selects every odd-numbered row in tbody
- b. Selects all rows in tbody
- c. Selects the first row in tbody
- d. Selects every even-numbered row in tbody ✓

The correct answer is: Selects every even-numbered row in tbody

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:16:17	Saved: Selects every even-numbered row in tbody	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 22

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which method of adding CSS is considered the best practice for professional websites?

- a. External CSS ✓
- b. Inline CSS
- c. All methods are equally good
- d. Internal CSS

The correct answer is: External CSS

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:16:31	Saved: External CSS	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 23

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the purpose of the alt attribute in the img tag?

- a. To set the image size
- b. To provide alternative text for accessibility and when image fails to load ✓
- c. To add a border to the image
- d. To link the image to another page

The correct answer is: To provide alternative text for accessibility and when image fails to load

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:16:46	Saved: To provide alternative text for accessibility and when image fails to load	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question **24**

Correct

Mark 1.00 out of
1.00

Which CSS property is used to define the style of a list item marker?

- a. bullet-style
- b. list-type
- c. list-style-type ✓
- d. bullet-type

The correct answer is: list-style-type

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:17:11	Saved: list-style-type	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

Question 25

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

A developer applies the following CSS to the entire page:

```
body {  
background-image: url('logo.png');  
}
```

If the image is size only 50px by 50px, what will the default appearance of the background be?

- a. The image will repeat (tile) both horizontally and vertically across the entire page. ✓
- b. The image will not appear because background-repeat: repeat; is missing.
- c. The image will appear once at the top-left corner.
- d. The image will stretch to cover the entire page.

The correct answer is: The image will repeat (tile) both horizontally and vertically across the entire page.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:04:01	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:20:56	Saved: The image will repeat (tile) both horizontally and vertically across the entire page.	Answer saved
3	4/12/25, 08:22:08	Attempt finished	Correct

[◀ Quiz](#)

Jump to...

[midexam - part2 ▶](#)